

# 区人民医院、中医医院两处 “愿检尽检”核酸采样点均已搬迁

## 我区第二批支援莱西 核酸采集医疗队圆满归来

4月30日,由20名医务人员组成的第二批支援莱西核酸采样队圆满完成任务,载誉归来。自4月10日至4月30日,这支队伍连续奋战21天,共采集核酸75056人次,其中包含入户采集2234人次。

医疗队主要负责院上镇、姜山镇、龙水街道、水集街道等多个社区的核酸采集任务。在定点采样点,队员们根据居民的作息时间,主动调整和延长服务时间,满足居民随时采样的需求。对于新冠肺炎治愈出院需要复检人员,密接、次密接人群以及行动不便的老年人,队员们与当地工作人员一起登门入户采样。队员们秉持“不落一户、不漏一人”的信念,以无畏无私的担当精神,发扬“严、真、细、实、快”的优良作风,圆满完成任务,受到当地政府和群众的赞扬。

### 卫生健康局

## 全面启动“千名干部联企业 万名党员联群众”活动

4月份,根据区主题实践活动办公室工作安排,区卫生健康局全面启动“千名干部联企业·万名党员联群众”活动。在企业,局领导班子成员包联了金口镇6家企业;在农村,派出207名党员干部“一对一”包联了金口镇207名群众;在城市社区,派出406名党员干部联合包联了9个镇街24个社区187名群众。

截止到4月25日,该局组织发动党员干部主动走出机关、走进基层,推动党员干部在“双联”活动中下沉一线解决问题,锤炼作风提升能力,摸清了要帮扶的企业和群众的基本情况,听民心、纾民意、解民忧,累计为群众办理实事356件,征求到问题、建议57条,进一步架起干部群众“连心桥”,画好党群“同心圆”,为后续工作推动奠定了坚实的基础。

(马滢滢)



即墨区卫生健康局



健康即墨

按照疫情防控工作要求,即墨区人民医院、即墨区中医医院两处“愿检尽检”核酸采样点均已搬迁。

**区人民医院**

新采样地点位于即墨区通济街道振华街116号新华书店对面(墨水河畔),5月7日17:30正式启用。院区北门原核酸采样点撤销。

**区中医医院**

新采样地点位于即墨大润发北门(肯德基店)西侧,5月10日正式启用。院区北门原核酸采样点撤销。

### 卫生健康局

## 持续督导医疗机构疫情防控

“五一”期间,区卫生健康局持续开展疫情防控督导工作,切实增强医疗机构防控意识。成立局督导专班,分三个督导组,由督导专班领导带队,坚持问题导向,科学精准督导。围绕发热门诊(哨点诊室)、各级各类

医疗机构制度落实、预检分诊及门急诊管理、“场所码”张贴使用、“青新症状监测系统”运行、发热门诊、院感防控、病区管理、核酸检测、“应检尽检”、清洁消毒、医废处置、四项机制落实等重点内容和重点环节开展督

导检查工作。督促各级各类医疗卫生机构紧绷思想防线,继续坚定不移抓好各项防控措施的落实、落细、落地,坚决杜绝思想松懈、工作滑坡情况发生。

(朱建华)

## 常虹:坚守一线 “疫”战到底

常虹,女,1981年11月生人,区人民医院龙泉院区护士长。在医护这个特殊的岗位上,她以无私奉献、敢于牺牲的精神逆行而上、勇于担当,牢牢守住我区距离疫情最近、形势最复杂、风险最高的主战场之一——龙泉卫生院。

### 时刻绷紧一根弦,疫情就是发令枪

2020年1月,新冠肺炎疫情爆发初期,常虹作为应急梯队人员,首批进驻隔离病房,直接参与我区8名新冠肺炎确诊患者的护理工作。她凭借严谨的态度、踏实的作风,出色地打赢了我区疫情防控的首场战役,得到上级部门及医院领导的肯定和认可。

龙泉院区先后承担着入境隔离人员、中高风险区人员、密接次密接人员和封控管控区人员的就诊收治任务。作为护士长,无论白天还是深夜,常虹必须随时做好接诊这些高风险群体的准备。2022年3月初,莱西市发现疫情,龙泉院区迅速进入备战状态,3月6日凌晨5点,常虹接到医疗总值班的电话,紧急集合!常年的应急状态让她养成了军人般的反应速度,手机、充电器等必需品往兜里一揣,

立刻出门,接到通知20分钟内即刻到位。凌晨匆匆出发,至今再没回过家。

两年多的聚少离多,孩子们早已形成习惯,由于岗位特殊规定,她连续三个春节都没有回过老家,家里老人没有任何抱怨,只有发自内心的骄傲和默默的祈愿。

### 培训督导不松懈,团队拧成一股绳

随着龙泉院区就诊人数的增加,收治的患者逐渐呈现出多样性和复杂性,因此不断有“新鲜血液”从不同科室加入进来。医疗、护理、院感、检验、CT、B超、总务、保洁等等不同科室的应急梯队人员,迅速集结在一起。尽管有了院感科的前期培训,但在真正接触患者时,仍有新同事紧张手足无措。因此,凡是首次进入龙泉院区的同事,常虹都要强化穿脱防护用品的培训,带他们走一遍三区两通道熟悉环境,以此来缓解紧张情绪。在隔离区工作期间,常虹时刻守在监控前,仔细督导新同事的一举一动,并通过对讲机点对点指导,实现全覆盖无死角监控与督导;对于老同事,她也不放松要

求,通过实时监控和回放监控画面进行质控督导,及时指出不足,发现共性问题,立即拿到桌面上共同学习和再培训。通过一系列的督导措施,最大程度地避免了院感事件的发生。

### 统筹协调勤沟通,粮草紧跟兵马行

后勤及物资保障也是抗击疫情的重要组成部分,各项工作的开展都离不开后勤部门的帮助和支持。莱西疫情爆发初期,龙泉院区的就诊患者突增,收治的病人也形形色色,内、外、妇、五官、肿瘤、透析……龙泉院区成为一个集门诊、急诊、抢救室、病房、重症监护室为一体的综合性科室,对各类物资的需求也在短时间内激增。在紧张的节奏中,常虹迅速理清思路,统筹安排:逐步优化各仓库供货流程,使物资供应形成模式化,满足各类患者的诊疗需求;积极与酒店工作人员沟通,对龙泉院区工作人员做好闭环管理和健康监测;根据患者病情和护士的专业、资历等合理安排护理人员的班次……一天下来,她常常口唇干裂、声音嘶哑,但在她的不懈努力下,龙泉院区的工作井然有序,流程也更加方便快捷。

### 感同身受为病患,隔离病毒护住爱

龙泉院区的患者来自四面八方,人们的生活被疫情改写,沮丧、伤心、害怕、怨怼甚至愤怒表现在这些人的身上,很多患者往往因为憋闷上火而引起身体不适。这个时候,心理护理尤为重要。常虹通过微信与每一位留观患者沟通,耐心了解他们的情况;通过床头可视对讲系统及时帮助和指导患者;与餐厅工作人员交流,尽量照顾到各年龄段、不同饮食习惯的患者需求;遇到情绪激动的患者,常虹不惧危险,穿上防护服、隔着面屏和医用防护口罩,面对面开导和安抚患者……在有限的条件下,她用自己的热情影响着患者,给他们带去安慰和鼓励。防护服隔离了病毒,却隔离不了爱。当治愈出院的患者送来节日问候时,当昔日焦虑的孕妇跟她分享初为人母的喜悦时,她感觉自己的付出值了!

“多难兴邦精诚志,同心同德显担当。”在全国上下众志成城、一致抗疫的环境下,常虹始终坚守岗位、严格执行防控政策,用自己的实际行动,展现了一名共产党员的责任与担当!